

*Муниципальное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа № 16 им. К.И.Недорунова*



Муниципальный конкурс
«История одной фотографии».

Автор работы: ученица 7 класса «А»
Дзюба Елизавета

Учитель: Скрипникова Надежда
Васильевна

Июнь 2014 года

История одной фотографии.

Мы много слышим о далёкой войне, знаем об её ужасах. Мне очень захотелось узнать, как она коснулась моих родственников.

Как-то раз, когда была в гостях у бабушки, я попросила её рассказать о прадедушке Васе. Она показала альбом, в котором хранились старинные фотографии. Одна меня очень заинтересовала – это была фронтовая фотография, ей уже 70 лет, так как сделана она в 1944 году. На ней сфотографирован мой прадедушка Грищенко Василий со своим однополчанином Нестеренко Леонидом. С фотографии смотрят на меня молодые солдаты, на груди моего прадедушки приколот военный знак. Эту фотографию прадедушка Вася прислал своим родителям с фронта. Потом она перешла в семейный альбом молодой семьи – Грищенко Василия Ивановича и Надежды Николаевны. Всё это время фотография бережно хранится в семейном альбоме. Со временем она выгорела, потемнела и потрескалась, но такой она стала ещё дороже.

Бабушка рассказала мне всё, что знала о своём отце. Дедушка родился в большой семье, был самым младшим. Перед войной окончил курсы водителей грузовых автомобилей. Когда пришло страшное известие о войне, ему ещё не исполнилось семнадцати лет. Старших братьев, Леонида и Григория, сразу призвали на фронт. Прадедушка ушёл на войну в феврале 1943 года. Служил он в 320-й стрелковой дивизии 478 стрелкового полка на 4-м Украинском фронте.

Шли тяжёлые бои за Украину. В декабре 1943 года рядового Грищенко Василия Ивановича тяжело ранило в голову. Он был контужен, находился без сознания, его присыпало землёй. Спасли прадедушку санитары, которые подбирали с поля боя погибших солдат. Так Василий Иванович чудом остался в живых, попал на излечение в эвакогоспиталь на Украине.

После долгого лечения вернулся на фронт в отдельный автобатальон. С мая 1944 года сопровождал автомобили с ценными военными грузами. Затем, с мая 1945 года, служил в 106-м запасном стрелковом полку минёром. Прадедушка занимался разминированием минных полей у города Миусса. Минёры рисковали жизнью каждую минуту, были и раненые, и убитые. Это особенно тяжело воспринимать, когда знаешь, что пришла Победа и самое страшное позади.

10 ноября 1945 года рядовой солдат Грищенко Василий Иванович был уволен в запас. Пройдя всю войну, прадедушка вернулся домой! Живой! Сколько слёз и радости было в тот день! Несмотря на все беды, трудности, лишения, наша семья, как и вся страна, выстояла, выдюжила, выжила!

Родина по заслугам оценила вклад каждого солдата в Победу над фашистской Германией. Прадедушка был награждён «Медалью за Победу над Германией в 1941-1945 гг.», орденом Отечественной войны 1-й степени, юбилейными медалями. Вернулись с фронта и его старшие братья. Из-за перенесённого тяжё-

лого ранения после окончания войны Василия Ивановича признали инвалидом войны.

Старая пожелтевшая фотография... Но какую огромную историю она в себе хранит! Теперь и для меня этот снимок наполнен воспоминаниями, ощущениями бабушки, и я чувствую большую ответственность за сохранение семейной реликвии – старого альбома.

Я горжусь своим прадедушкой, когда-нибудь я, как и моя бабушка, расскажу о нём своим детям. Память о предках не должна иметь временных границ!